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 تحميل الأعباء غير المباشرة

هنءك , و من ترتيب و فرز و حسءبءت وسيطية ،ليف و المنتجءت تخضع لعدة عمليءتغير الماءشرة على التكءعاء  إن عملية توزيع الأ    

أالتحميل .عدة طرق للتحميل اخترنء منهء طريقة القسءم المتجءنسة  في دراستنء هءته لكونهء الكثر تطورا من بءقي طرق 

 طريقة الأقسام المتجانسة :

، و منهء مء يكون متعلق مء يكون مشترك بين بعض النشءطءت في هذه الطريقة تقسم المؤسسة إلى عدد معين من الوظءئف منهء      

، إذن فمراكز التحليل تسمح بتقسيم المؤسسة إلى المؤسسةبنشءط واحد معين كل مركز تحليل يمكن أن يكون متصل بوظيفة معينة في 

أ.متجءنس أو مركز تحليل بمركز عملعدة أقسءم متجءنسة و يمكن تسمية قسم 

يستعمل القسم المتجءنس في تحليل العاء  التي لا تحسب ماءشرة في التكءليف أي العاء  غير الماءشرة ، و من وجهة نظر المحءساة       

أكون مجموعة مصءريف يمكن أن تحمل على سعر التكلفة بواسطة وحدات عمل .، القسم المتجءنس ي

: مصءريف النقل ،  SCFالعاء  تسجل حسب طايعتهء ، حسب المخطط المحءسبي المءلي  إن تسجيل الأعباء غير المباشرة : -أ

لوظءئف ، أعاء  الشرا  ، أعاء  مخصصءت الإهتلاك ، ضرائب و رسوم ، فيجب إذن إعءدة تركيبهء حسب اتجءهءتهء ، أي حسب ا

 الإنتءج ، أعاء  التوزيع .

أيمكن ترتيب القسءم حسب الوظءئف الكبرى للمؤسسة و تقسيمهء إلى نوعين : :إعداد جدول التوزيع للأعباء غير المباشرة -ب

أقسم الإدارة ، المستخدمين ، الصيءنة .وتتمثل في :  : الأقسام المساعدة -

سام  -
ٌ
أقسم التموين ، الإنتءج ، التوزيع و كل منهء يمكن أن يتفرع إلى قسمين أو أكثر .وتتمثل في:  : الرئيسيةالأق

جدول التوزيع الولي للأعاء  غير الماءشرة هو جدول يحتوي على خءنءت بعدد القسءم و على سطور أفقية بعدد العاء  المرتاة حسب 

أطايعتهء ، 

أيلي مع مفءتيح التوزيع : ء  غير الماءشرة في المؤسسة س ، كمءيظهر جدول توزيع العا مثال:

رقم 
 الحساب

المبلغ  اسم الحساب
 التوزيع

قسم  قسم التموين قسم الصيانة قسم الإدارة
 التحضير

قسم  قسم التركيب
 التوزيع

61 
62 
63 
64 
65 
66 
68 

 مواد أولية
 خدمات

 مستخدمين م.
 ضرائب و رسوم

 م مالية
 م مختلفة

 اهتلاكات .م

15000 
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10% 
10% 

 
20% 
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5% 

40% 
20% 

 
15% 
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أأكمل هذا الجدول  المطلوب :

 قسم التوزيع قسم التركيب قسم التحضير قسم التموين  قسم الصيانة قسم الإدارة المبلغ الموزع إسم الحساب  رقم الحساب
61 
62 
63 
64 
65 
66 
68 

 مواد أولية 
 خدمات

 مستخدمين م.
 ضرائب و رسوم

 م مالية
 م مختلفة

 إهتلاكات  م

15000 
8000 

18000 
7000 
3000 
9000 

16000 

 
1600 
7200 
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1600 
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800 
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600 
900 
800 

1500 
2400 
900 

2800 
600 

 
2400 
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1800 
 

600 
2700 
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4500 
 

2700 
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4000 

 
3200 
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300 

2700 
2400 
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ن تحديد وحدة القيءس أو وحدة العمل يطرح عدة مشءكل منهء : العدد الكاير من الوحدات إ :تحديد وحدة القياس -جـ 

المستعملة في القسءم مثل سءعءت العل أو كمية الإنتءج أو التكءليف أو رقم العمءل و كذلك وجود علاقءت متشءبكة بين هذه الوحدات 

و ة بءلكميءت المستعملة من المواد الولية و بعدد سءعءت عمل الآلة فيمء بينهء و بين نشءط القسم فمثلا سءعءت العمل لهء علاق

صعوبة  تتمثل. و ن أن يقءس بأحد هذه الوحداتلهء علاقة بحجم نشءط القسم الذي يمكوحدات المنتجة و كل هذه الوحدات بءل

أكثر ارتاءطء لهء اختيءر الوحدة التي تظهر وأ ا بين وحدة معينة و نشءط القسمصعوبة تحديد العلاقة الكثر تعايرأ يفاختيءر وحدة العمل 

أبينهء و بين تكءليف القسم.

إلى مسءهمة القسءم هذا التوزيع يؤدي  :ة و الرئيسيةالتوزيع الثانوي للتكاليف غير المباشرة بين الأقسام المساعد -د 

ة استفءدتهء من خدمءتهء التي االولى و ذلك حسب نسخيرة أعاء  المسءعدة في تحقيق نشءط القسءم السءسية و بءلتءلي تتحمل هذه الأ

أزيع تاءدلي .وأذ نوعين : توزيع بسيط تنءزلي ، تتقءس بواسطة وحدات متجءنسة أو نسب مئوية ، وهذا التوزيع يتخ

إلى المستوى يكون التوزيع تنءزلي عندمء تكون تكلفة قسم معين في مستوى معين من الحسءب مرحلة  :التوزيع التنازلي البسيط -1

  .اللاحق بدون رجوع إلى الخلف

أنفس المثءل السءبق لتوزيع العاء  غير الماءشرة نفرض أن قسم الإدارة يسءهم في نشءط القسءم الخرى على التوالي بءلنسب : مثال:

      10%  ،20 %  ،30%  ،30 %  ،10 %  ، 

  %10،  % 30،  % 40،  % 20  بءلنسب :أمء قسم الصيءنة فيسءهم في القسءم الخرى على التوالي 

 إتمءم التوزيع الثءنوي حسب المفءتيح المعطءة أعلاه . :المطلوب

 توزيع تركيب تحضير تموين قسم الصيانة قسم الإدارة مجموع الموزع الايءن

 7900 13100 76000 مجموع التوزيع الأولي
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20 % 

15900 
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 13100 76000أ
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 +1310 
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10600 
2620 
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15900 
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3684 
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3930 
2763 

16400 
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 18631 18793 23514 15062 0 0 76000 مجموع التوزيع الثانوي 

، أي أن القسم الخدمءت فيمء بينهءفي أحيءن عديدة تتاءدل القسءم،  التوزيع مع تبادل للخدمات بين الأقسام المساعدة : -2

، فمثلا قسم الإدارة في الولأدمءت القسم خني يستفيد من ءالقسم الثالقسم الثءني و في نفس الوقت خدمءت من الول يستفيد 

سم ، فلذا لمعرفة مجموع العاء  لقدارةمؤسسة معينة يسءهم في نشءط قسم الصيءنة و في نفس الوقت قسم الصيءنة يفيد قسم الإأ

  .يرة يجب معرفة مجموع قسم الصيءنةالصيءنة يجب معرفة أعاء  قسم الإدارة و لمعرفة هذه الخ

 يظهر الجدول لتوزيع العاء  غير الماءشرة كمء يلي : مثال توضيحي:

أالتوزيعأالإنتءجأالتخزينأقسم الطءقةأاجتمءعيةخدمءت أالمجموع الموزعأالايءن

 مجموع التوزيع الأولي
 ثانويتوزيع 

 اجتماعية قسم خدمات 

   قسم الطاقة 

111000 
 
 
 

13000 
 

- 100 % 
10 % 

12100 
 

20 % 
- 100 % 
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20 % 
25 % 
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40 % 
35 % 
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20 % 
30 % 

 أعد هذا الجدول بءستعمءل الطريقة الجبرية :لمطلوب ا
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الصيءنة بعلاقتين جبريتين بحيث س تمثل المجموع  نحصل على تمثيل مجموع العاء  في قسم الخدمءت الإجتمءعية و قسم : الحل

 الموزع في قسم الخدمءت الإجتمءعية و ع تمثل وحدة العمل في قسم الطءقة .

أالمجموع الموزع لقسم الخدمءت الإجتمءعية  = مالغ توزيع العاء  الولي للقسم + مء يتحمله من القسم الآخر                  

أ(1قسم الخدمءت الاجتمءعية .......................)ع  ، ل 0.1+  13000س = 

أ( 2........... ).......لقسم الصيءنة........................... ،   ع 0.2+  12100ع = 

أ( نحصل على:2( في المعءدلة )1نعوض المعءدلة )

أع ( 0.1+  13000)   0.2+  12100ع =           

أ2600+  12100ع =  0.02 -ع           

أ                    14700ع =   0.98  

أ

أ

أ(  15000)  0.1+  13000س =    ( نجد :1بءلتعويض في المعءدلة )

 
أفنحصل على الجدول التءلي :الماءلغ المحصل عليهء من المعءدلتين هي التي توزع على القسءم حسب النسب المعطءة في الجدول ، 

 

 

خدمات  المجموع الموزع

 اجتماعية

 توزيع إنتاج تموين قسم الصيانة

 مجموع التوزيع الأولي
 توزيع ثانوي

 قسم خدمات 
 اجتماعية

 قسم الطاقة  

111000 
 
 

 

13000 
 

     - 1450 
1500 

12100 
 

2900 
- 1500 

23000 
 

2900 
3750 

42000 
 

5800 
5250 

20300 
 

2900 
4500 

 111000 0 0 29650 53050 28300 

 تحميل الأعباء غير المباشرة على التكاليف بواسطة وحدة العمل : -3

بعد الوصول إلى التوزيع النهءئي بين القسءم ، يتم تحميلهء على التكءليف ، هذا التحميل الذي يكون بءستعمءل وحدة قيءس ، إذ      

يجب حسءب تكلفة هذه الوحدة المختءرة في كل قسم بقسمة أعاء  القسم على عدد الوحدات و بضرب تكلفة وحدة القيءس في عدد 

أهء المنتوج أو الطلاية من أعاء  القسم .الوحدات التي يستفيد من

 

 

 

 

 

 

 

 

15000ع =   

14500س =   
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ولديك المعطيءت  2وم 1بءلمءدتين م  2و أ 1تقوم إحدى المؤسسءت النسيجية إنتءج ويع نوعين من المنتجءت أ : تطبيق

 :2020التءلية خءصة بشهر مءي 

 :   مشتريات شهر ماي*  1 

أDA  180000 ءلي :مكلغ بمالغ إج 30000:  1المءدة م  -

أDA  95000 ءلي :مكلغ بمالغ إج 24000:  2المءدة م -

 DA40600 : 2وللمءدة م DA :   4500 1مصءريف شرا  للمءدة م -

  الانتاج والاستعمالات :*  2

أ 1كلغ من المءدة م 15000بءستعمءل  1وحدة من المتوج أ 10000 -             

أ2كلغ من المءدة م 10000بءستعمءل  2وحدة من المتوج أ  5000 -             

أ 1للمنتوج أ   DA 82500 -      اشرة :بمصاريف الانتاج الم*  3

                                               - DA 120000 أ         2للمنتوج  أ

 الجدول التءلي :توزع حسب  : الاعباء غير المباشرة* 4

 التوزيع 2الورشة 1الورشة التموين الصيانة الادارة البــــــيان

 21210 48880 35800 15350 17020 13390 مج التوزيع  الاولي    

 التوزيع الثانوي 

 الإ دارة  - 

 الصيانة        - 

 

(10) 

1 

 

2 

(10) 

 

1 

1 

 

4 

4 

 

2 

4 

 

1 

- 

 كلغ مادة   ط  و ق 

 مشتراة

مادة كلغ 

 مستعملة

وحدات 

 منتجة

 لوحداتا عدد

 اعةبالم

أللوحدة . DA 20 وحدة بسعر 8000 1المنتوج أ -      :مبيعات شهر ماي* 5

أ للوحدة . DA 30 وحدة بسعر 4000 2المنتوج أ -                                

أجدول الاعاء  غير الماءشرة  إتمءم -1 : المطلوب

أحسءب تكلفة الشرا  المواد  -2              

أحسءب تكلفة الانتءج للمنتجءت  -3              

أحسءب سعر التكلفة والنتيجة التحليلية -4              
             


